

Szep.23,1973

Kedves Pistám: köszönöm soraidat.Hogy olyan ritkán írok,oka az,hogy nincs mit írni, életünk eseménytelen.Én állandóan dolgozom, nagy örömmel és eredménnyel és ez betölti minden napomat.Ídi mindjobban lelassul az artritis miatt, nem lehet segíteni. Nekem semmi bajom,csak gyorsan fáraszt a járás.

Amit írsz, igen érdekes. Amit mondtál,mind helyes és igaz.Az egyházak közeledésénél vigyázni kell.Most már több "perszona grata" van köztetek, mint Bósz.Pista,akit ugyancsak patronizálnak odaatról.A dolgokat nem ismerem és nem is kívánok jobban megismerkedni veük.Finta Pistát ismerem, voltam a templomában ist.tiszteletlen s utána a lakásán hosszan beszélgettünk dr. Domokos Lacival,aki nekem testvéri jó barátom volt/nemrég halt meg 91 éves korában/főgondnok Finta egyházának. Domokos szerette és tisztelte Fintát és elismeréssel beszélt róla,. Ha F. ide jönne, bizony jó lenne, ha felszabadulnál, nálam beszélgethetnék. Hívj fel, ha lehetne belőle valami.

A te szavaid nem voltak túl erősek - egyenesek, igazak és szüksége se voltak és szűgyelni kellene magunkat, ha nem hangzottak volna el. A csendben való lapítás egyik igen nagy hibája a mi papjainknak, ezért ubalkodnak a függetlenek, akik minden közös értéket most már magukhoz kaparintottak.

Hogy Finta keresne e engem Washingtoni ittléte alatt, nem tudom. Egyszer találkozta m vele itt, amikor akét püspök tisztelerére a követ ség fogadást tartott, de csak pár szót tudtam beszélni vele. Ugy tudom, hogy az anyja és nővére itt laknak valahol New Jerseyben.

Az életünkben kellemes változást jelent, hogy ídi huga, Babi, a volt Tóth Béláné itt vett apartmentet a mi épületünkben és fölöttünk lakik a 4ik flooron. Nekem nagyon jó, mert kevesebbet kell családállnom, ők ídível jönnek mennek, bevásárolnak, stb,amihez eddig nekem kellett szolgáltatni a fuvart.

Sajnos,hogy újságai nem szolgálhatok,csak fennebb említett közömbös sorokkal. Nagyon sajnálom,hogy a multkor nem találkozhattunk és a sok jó holmitól éleltünk, de igazán lehetetlen volt.Régen nem láttunk benneteket, jó volna már találkozni.

Van egy két dolog, amit ezekkel a hazai utazásokkal kapcsolatban szeretn ék neked megemliteni,de akkorra kell hagynom,amikor előszóval mondhatom el.

Mikor utólagára M.országban jártunk ídível, elmentünk szülővárosom ban az egyik ref. templomba /3 van/.Egy Seres nevű papja van, aki nem a templom mellett lakik. Pont akkor ért a templomhoz, amikor már kezdeni kellett az isentiszteletet s így csak utána lehetett szót váltani vele, az utcán az éves fogadattás anyai volt,hogy pár perccig beszélgettünk, aztán feleségével együtt egyszerűen ott hagytak.Képzeld el, hogyha egy magyarországi pap jön ide, ha így fogadnánk. Mikor itt említettem ezt a találkozást, azt mondták,hogy: félnek tőlünk, nem mernek érintkezni,mert bajba kerülnek. Ez hét évvel ezelőtt volt, lehet,hogy mostmár nem így van, B. Pistát már a Kalvin téren is megprédikáltatták.Én négyszer jártam ott,de nem kerestem az egyházi kapcsolataokat.

Nem ismerem a mi itteni egyházi életünk mai állapotát,de alig hiszem,hogy az ideális volna.A Béky féle szélhámos uralom,ami méltó utóda a B.Kerekes által dominált régi terrorista világnak, nem nevezhető ide álls egyházi életnek.Boldog vagyok,hogy távol lehetek tőle. A mai sok püspökös világ erősen hasonlít a délamerikai banána republikákhoz, ahol több a tábornok,mint aközlegény. Adj életjelet magatokról.Szeretettel üllelek pátriárkád

